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Εγκρίθηκε η Εθνική Στρατηγική για το Building
Information Modelling (BIM)

2024/06/06 09:06 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Στην έγκριση της Εθνικής Στρατηγικής για το Building Information Modelling (BIM)
προχώρησε το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Όπως σημειώνεται, «το όραμα ξεκινά με το προσδοκώμενο αποτέλεσμα του
Στρατηγικού Σχεδίου το οποίο είναι η νέα ψηφιακή εποχή του κατασκευαστικού 
κλάδου, ως αποτέλεσμα του μετασχηματισμού του κλάδου.

To όραμα εμπεριέχει τις κύριες συνιστώσες, τα οφέλη, τις προσδοκίες και τους
παράγοντες που πρέπει να ληφθούν υπόψη κατά την ανάπτυξη του Στρατηγικού
Σχεδίου για την εφαρμογή του BIM.

Ο μετασχηματισμός του κατασκευαστικού κλάδου ως αποτέλεσμα της υιοθέτησης
του BIM επιτυγχάνεται με βασικό παράγοντα την ψηφιοποίηση των λειτουργιών και
του τρόπου εργασίας της συνολικής αλυσίδας αξίας, η οποία περιλαμβάνει
δραστηριότητες που σχετίζονται με την ανάπτυξη οικοδομικών έργων και την
κατασκευή κτιρίων, με την υλοποίηση έργων πολιτικού μηχανικού (έργα υποδομών),
καθώς και με εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες, όπως
ηλεκτρολογικές και υδραυλικές εγκαταστάσεις.

Φυσικά οι αλλαγές που προϋποθέτει ο μετασχηματισμός ενός ολόκληρου κλάδου είναι
τεράστιες, για αυτό και είναι απαραίτητη η σταδιακή αλλαγή ώστε να διασφαλιστεί
ότι όλοι συμβαδίζουν με αυτή και μπορούν να ακολουθήσουν το ρυθμό της αλλαγής.

Άλλωστε, απαιτείται χρόνος για την ευρεία ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων,
ώστε οι επαγγελματίες του κλάδου να ανταποκριθούν στις νέες απαιτήσεις και να
εξοπλιστούν με τον απαραίτητο εξοπλισμό (hardware, software), ο οποίος πρέπει να
είναι συμβατός και σύμφωνα με τις προδιαγραφές του BIM.



Παράλληλα, η αποτελεσματική εφαρμογή του BIM απαιτεί τη διαμόρφωση ενός
συνεργατικού πλαισίου το οποίο θα επιτρέπει τη συνεργατικότητα μεταξύ των
ενδιαφερόμενων μερών του έργου. Αυτό θα επιτευχθεί με την ανάπτυξη ενός κοινού
περιβάλλοντος ανταλλαγής δεδομένων και ταυτόχρονης πρόσβασης όλων των
ενδιαφερόμενων μερών της αλυσίδας αξίας και του πελάτη σε όλες τις πληροφορίες
του έργου κατά τη διάρκεια ζωής του.

Η υιοθέτηση του BIM σε δημόσια κατασκευαστικά έργα αναμένεται να οδηγήσει σε 
αποτελεσματικότερα δημόσια έργα και καλύτερη διαχείριση των έργων σε 
όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους, δεδομένου ότι τα κύρια πλεονεκτήματα
του BIM αφορούν στη μείωση κόστους, τον περιορισμό των λαθών και των ρίσκων
αλλά και την αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα στο περιβάλλον των έργων.

Κατά τη διάρκεια του μετασχηματισμού του κλάδου εντοπίζεται το ρίσκο
αποκλεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) που δεν θα μπορούν να
ανταποκριθούν στην δαπανηρή ψηφιακή μετάβαση που απαιτεί το BIM. Για αυτό τον
λόγο, κύριο στόχο του οράματος αποτελεί η στήριξη των ΜμΕ.

Παράλληλα προτεραιότητα αποτελεί η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό της χώρας
με τόνωση των δεξιοτήτων τους μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Το
αναμενόμενο αποτέλεσμα είναι η υψηλότερη απόδοση του κλάδου των 
κατασκευών, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας που
θα οδηγήσουν κατ’ επέκταση στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας».
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